

## **ROC Rudnik** obeležava svoj praznik – povodom Dana rudara nagrađena 23 radnika





Preduzeće **Rudnik i flotacija „Rudnik“** danas je, tradicionalno, na Dan rudara dodelilo jubilarne nagrade, kao i priznanja najboljim rudarima i radnicima.

Tim povodom Aco Ilić, generalni direktor **ROC Rudnik**, uručio je nagrade najboljima u preduzeću.

Ove godine za najbolje rudare proglašeni su Miloš Kojić, Strahinja Nedić i Goran Minić, a Milena Tajisić dobila je nagradu „Dr Bosiljka Bosa Jovanović“ za najbolju radnicu. Njima su uručene novčane nagrade u vrednosti 1.000 evra.

Povodom Dana rudara uručene su i jubilarne nagrade, pa je tako ukupno nagrađeno 19 radnika.

Za 10 godina rada nagrađeno je njih 11, za 20 godina četiri radnika, 30 godina troje, a za 40 godina staža nagrađen je Radovan Mijailović.

**ROC Rudnik** nije najveći, ali je sigurno jedan od najuspešnijih **rudnika** u zemlji koji je upravo privatizacijom, ulaskom u beogradsku kompaniju „**Kontango**“, pre 18 godina, otpočeo ubrzan i zavidan razvoj.

– Prethodna godina bila je najuspešnija u istoriji **rudnika**, ali nažalost i najtužnija jer smo ostali bez tehničkog direktora kao i bez vlasnika **Contanga**. Nije nam bilo lako da se povratimo i da pređemo na nove staze, jer oni su bili dva najznačajnija čoveka u „**Rudniku**“. Međutim, morali smo da napravimo plan i krenuli smo sa novim mladim snagama. Postavili smo novog upravnika, tehničkog direktora, podmladili rudarski kadar. I uspeali smo, da za ovih sedam meseci, ispunimo sve planove. Kako fizički tako i finansijski. U prvih sedam meseci ove godine beležimo oko 180.000 tona iskopa. Na početku godine cene su bile na našoj strani, međutim sa problemima u Ukrajini došlo je i do pada cena osnovnih metala. To se naročito odnosi na bakar, dok je **olovo** palo do same granice. **A**, i srebro, takođe. Pored toga došlo je do povećanja troškova, cene su podivljale. Evo, juče smo dobili nove cene eksploziva. On je za šest meseci poskupeo 100 odsto, a gorivo za četrdeset. Ali i pored toga mi poslujemo pozitivno – navodi Ilić.

**PLATE, POVREDE** Najbolji rudari imaju platu oko 120.000 hiljada dinara, prosečni tj. oni kvalitetniji rudari oko 90.000 hiljada. U trenutku privatizacije preduzeće „**Rudnik**“ je imalo 295, a danas ima 464 zaposlena, od toga 163 rudara.

– U Srbiji nema dovoljno radne snage, kuburimo sa svima, ali i sa rudarima jer to je deficitarno zanimanje. Naći dobrog rudara danas je praktično nemoguće, kako kod nas tako i u okruženju. Trenutno imamo 163 rudara, a trebalo bi da ih je 170. Jedini način kako da privučemo radnike je da ih privučemo sa boljim platama. Tako da je odlučeno da masa za sledeću platu, koja će biti isplaćena polovinom avgusta, bude veća za 10 odsto. Prosečna plata u junu je bila 80.000 dinara (neto), a julska, koja će biti isplaćena u avgustu oko 90.000 – rekao je Ilić.

Konkurs za rudare i pomoćnike rudara je neprekidno otvoren. Broj povreda rudara je nizak, a one koje se dešavaju, srećom, nisu teške i to su uglavnom povrede prstiju ruku i nogu.

Rudari **ROC „Rudnik“** iz utrobe Zemlje, na više od 400 metara, na 11 stepeni, pod ulazom i natpisom „Srećno“, iskopavaju **olovo i cink**, pa i srebro.

U čast rudara i rudarskog poziva kompanija „**Rudnik**“ i flotacija – **Rudnik**“ danas je otvorila svoja vrata. Organizovano je niz sportskih takmičenja, kao i takmičenje u spremanju „najboljeg rudarskog kotlića“.

Inače, Dan rudara u Srbiji obeležava se u znak sećanja na početak štrajka u Senjeskom **rudniku** 6. avgusta 1903. godine, zbog otpuštanja trojice rudara koji su štitili prava radnika.

Rudari tog okna su, tada tokom devet dana štrajka, se izborili da im se kolege vrate na posao i uspeli da im se skрати radno vreme.